

永葆忠诚本色 担当职责使命

巴彦托海讯 近日,呼伦贝尔市鄂温克旗人民法院召开党组扩大会议,传达学习习近平总书记对政法工作的重要指示精神。

该院党组书记、院长安志国结合法院审判工作实际,提出工作要求:要统一思想,提高站位。把对党和人民的忠诚和热爱体现在司法为民、公正司法的实际行动中。要

维护核心,绝对忠诚。牢固树立法院就是政治机关的理念,深入开展“我为群众办实事”实践活动,通过司法便民利民举措,处理好涉及群众切身利益的热点难点问题,努力提供优质高效便捷的司法服务,努力满足人民群众日益增长的多元化司法需求,切实把党史学习教育和政法队伍教育整顿的成果转化为群众可感可及、普遍受

益的社会认同,确保工作始终保持正确的前进方向。要充分履职,服务大局。始终强化队伍管理,坚决遵从从严治院,在全院弘扬求真务实、真抓实干、埋头苦干的新风正气,依法公正高效审理各类案件,履行好维护国家政治安全、确保社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业的职责使命。(付图雅)

审执领域以案促改 谋划工作提升效能

鄂尔多斯讯 为持续巩固以案促改教育成果,深刻汲取违法违纪案件带来的教训,深入查找审判执行工作中存在的突出问题,近日,鄂尔多斯市中级人民法院召开了全市法院审执领域突出问题以案促改警示教育大会。

会议指出,要以素质为基,用过硬本领推动提质增效。在释法说理中传递司法温度,在主动服务中厚植为民情怀。要以管理为本,用规范监管打造工作品牌。不断加强案件质量管理、审判流程节点精细化管理、分案与结案均衡度管理、案件评查和档案管理,形成齐抓共管、人人参与、个个有责的工作格局。要以机制为纲,用大视野谋划工作格局。完善考核机制、完善示范引领机制、完善监督执纪机制,达到综合治理新格局,提升工作效能。(杨妮)

对照检查深入整改 深化党史学习教育



额尔古纳讯 近日,呼伦贝尔市额尔古纳市人民法院召开党史学习教育专题民主生活会。该院党组书记、院长吴豫江主持会议,额尔古纳市党史学习教育第三巡回指导组王华娟、曾祥珠,派驻纪检组组长陈秋华到会进行指导。

吴豫江首先代表领导班子作了对照检

查。王华娟对此次民主生活会给予肯定,认为是一次高标准、高质量的民主生活会,党组成员开门见山、直言不讳,明确整改措施,展现了对党绝对忠诚、对人民高度负责的态度,展示了党史学习教育和“四史”宣传教育取得的思想与实践成果。(塔娜)

深化金融生态 优化营商环境

本报讯(记者 闫利民 通讯员 张晓杰) 为了化解金融风险,优化营商环境,通辽市科尔沁区人民法院一直高度重视涉金融案件,建立了常态化的涉金融案件专项执行机制,为辖区金融环境安全稳定发展提供坚强的司法保障。

近日,蒙商银行股份有限公司通辽分行将写有“排忧解难,立案神速,保驾护航,正气浩然”的锦旗送到了该院执行局立案窗口,对负责立案的工作人员表示感谢。同时,该行工作人员还将写有“为民解忧,法律卫士,巧妙执行,维护正义”的另一面锦旗送给该院执行局,对执行干警一年的辛苦付出表示感谢。

新的一年,涉金融案件专项行动已经再启动,不仅保障金融机构的合法权益,助力规范金融秩序,净化金融生态,更进一步提升了法律的权威和司法公信力。

“凛冬亮剑”精准发力 集中执行民生案件

察素齐讯 近日,呼和浩特市土默特左旗人民法院开展了“凛冬亮剑——涉民生案件执行周”专项行动。对常年在外拒不履行追索劳动报酬等8类涉民生案件的被执行人,进行了第二次集中执行行动。

经过前期排查和部署,该院精准发力,集中攻坚,共出动警力26人次,出动警车4辆次,对于拒不履行生效判决的被执行人,采取了拘传、拘留等强制措施。共执行案件18件,执行到位金额12万余元。其中,当事人当场履行案件6件,达成和解协议案件8件,因被执行人拒不履行生效判决拘留4人。

下一步,土左旗法院将继续聚焦群众“急难愁盼”问题,加大涉民生案件执行力度,让人民群众切实感受到公平正义就在身边。(新一帆)

“凛冬亮剑”执行聚力

本报讯(记者 袁雪英) 近日,呼和浩特市回民区人民法院在春节来临之际,开展了“凛冬亮剑——涉民生案件执行周”专项行动,针对劳动报酬纠纷案件进行重点执行,为劳动者护“薪”。

据介绍,1月20日,行动当晚,共计拘

关注民生温暖人心

传11人,拘留1人,被执行人现场清偿执行案款29.2万余元。专项行动中,该院共派出警力50人,出动警车13辆,执结案件8起,限制被执行人高消费5人,拘传18人,拘留4人,到位案款共计44.2万余元。

开展夜间集中执行

本报讯(记者 刘琪 通讯员 赵勇超) 近日,呼伦贝尔市牙克石市人民法院随着党组书记、院长杨丕军一声令下,开展了“凛冬亮剑——涉民生案件执行周”夜间集中执行行动。

为保障夜间执行行动取得实效,牙克石市法院精心安排、周密部署,出动警车6辆,执行干警18人,法警12人,分成3组出击行动。

检察介入监督助力

锡尼讯 新春佳节将至,为切实保障人民群众欢度平安祥和新春佳节,1月21日至24日,鄂尔多斯市杭锦旗人民检察院第二检察部联合市场监督管理局、公安局到辖区进行走访,深入排查辖区食品经营、烟花爆竹销售、瓶装液化气销售等监管薄弱环节。

联合检查组针对个别食品经营单位散装食品标签标示不规范、食品购进索证索票不全、未按食品贮存要求储存食品等问题,

兑现司法为民承诺

此次夜间执行行动,共执结案件3件,执行到位34.38万元,达成执行和解协议2件,传唤5人,拘留1人,达到了“执行一案、震慑一批、教育一片”的实际效果。

下一步,牙克石市法院将继续扎实开展各类案件专项行动,不断提升执行工作水平和效率,穷尽一切措施,动员一切力量,攻坚克难,用实际行动和真金白银兑现司法为民承诺。

联防联控守护平安

及时拍照取证,责令商家限期整改。在烟花爆竹销售点和瓶装液化气销售点,检查组针对发现的贮存环境不达标、证照不全等问题,提出了具体整改意见。

检查结束后,杭锦旗检察院与市场监督管理局、公安局召开了春节期间安全监督检查联席会议。会议对建立信息共享、通报整改、重大典型案件等问题,检察机关提前介入达成一致意见。(韩欣)

居家隔离无法应诉 视频审案化解纠纷

赛汉塔拉讯 近日,锡林郭勒盟苏尼特右旗人民法院及时运用远程视频方式,在立案当日成功调解一起建设工程合同纠纷案,切实解决了当事人居家隔离不能到庭参加诉讼的烦心事。

经查明,2016年,被告李某承包了通信专用光缆工程,雇佣原告苏某进行施工,工

程总施工款17余万元。2020年1月,被告与原告进行了结算,但仍欠工程款4万元。后原告经多次催要,被告拒不给付,故诉至法院。

立案庭审查时发现案情简单,受理后,当天联系被告,被告李某承认上述事实,表示愿意调解解决纠纷,但因疫情防控正在

居家隔离,无法来法院应诉。

为了保障当事人诉讼权利,经征询双方意见,都有调解的意愿,该院随即以远程视频方式进行调解,并成功调解结案,实现了当事人足不出户就能化解纠纷的目的,获得了当事人的一致好评。(图和)

讲授专题党课 领会精神实质

大板讯 为深入学习贯彻党的十九届六中全会精神,深刻领悟两个会议的核心要义和实践要求,为进一步提高司法行政工作水平奠定基础,近日,赤峰市巴林右旗司法局党组书记、局长杨春就这两个会议精神为全体党员干部讲授了专题党课。

杨春结合个人学习体会,从十九届六中全会精神的概况、《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》特点及意义、十九届六中全会精神的精髓要义3个方面,带领大家学习了六中全会精神知识要点。从解读“两个屏障”“两个基地”“一个桥头堡”的角度,对自治区第十一次党代会精神进行了领学。

杨春指出,深入学习领会党的十九届六中全会精神,是全旗司法行政系统当前和今后一个时期的重大政治任务,要精读《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》和自治区第十一次党代会的决议,善于从历史经验中找到指导现实工作的精神动力,并按照自治区第十一次党代会的要求明确工作任务、调整工作思路,努力建设一支信念坚定、敢于担当、清正廉洁的司法行政队伍,为法治国家、法治政府、法治社会建设作出应有的贡献。(李颖)

慰问携暖意 祝福融真情

经棚讯 新春佳节来临之际,赤峰市克什克腾旗司法局领导分别走访慰问巴彦查干苏木巴彦高勒嘎查、党建联合体黄冈社区的困难群众和局机关离退休干部,向他们致以新春的美好祝福。

日前,该局党组书记、局长敖特根吉日嘎拉带领班子成员分别看望了局机关22名离退休干部和4名生活困难党员,为他们送上慰问金。同时,该局班子成员分别对巴彦查干苏木巴彦高勒嘎查的35户贫困户和党建联合体黄冈社区10户困难群众进行了春节走访慰问,为他们送去了米、面等生活用品。

通过开展此次慰问活动,加强了党组织与党员和群众之间的联系与沟通,让困难群众以及退休老干部们切实感受到了党和政府的关怀与温暖。(张艺馨)

组织集中学习教育 推进社区矫正工作

赤峰讯 为做好社区矫正对象在节日期间的安全管控工作,确保社区矫正对象在春节长假期间不脱管、不失控,不发生违法犯罪行为,近日,赤峰市元宝山区司法局平庄东城司法所组织辖区17名社区矫正对象开展了春节前集中学习教育活动。

教育学习中,该所所长对2021年社区矫正工作进行了全面总结,并带领大家认真学习了《中华人民共和国社区矫正法》等相关规定,强调春节期间社区矫正监管力度不会放松,全体社区矫正对象春节期间要按照有关规定严格要求自己,遵纪守法,不仅要对自己负责,更要对家人负责。同时,对社区矫正对象在春节期间要注意的事项作了具体要求:要求全体社区矫正人员严格执行每日3次签到制度,不得出现迟签漏签等现象;严格执行春节期间请假制度,提倡就地过年,保证不出现擅离居住地等情况,遇有特殊情况要及时向司法所汇报;重点叮嘱社区矫正对象不得参与赌博活动。同时提醒社区矫正对象要加强节日期间安全防范意识,认真遵守防疫要求,做好个人防护。(张志伟)

